



АДМИНИСТРАЦИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
БЕЛОГЛИНСКИЙ РАЙОН
Муниципальное бюджетное учреждение
дополнительного образования «Дом творчества
Белоглинского района»
Красная ул., д. 106 А, с. Белая Глина,
Краснодарский край, 353040,
Тел (861-54)7-23-51, факс 7-23-51
е-mail: ddt-bg@mail.ru
ОГРН 1022303500581 ИНН 2326006650
КПП 232601001 ОКПО 55946655
№01-32/7 от 25.01.2023

Региональный модельный центр

**Отчет об организации деятельности
муниципального опорного центра и организации дополнительного
образования в муниципальном образовании
Белоглинский район в рамках выполнения показателей плана работы
по реализации Концепции развития дополнительного образования детей
до 2030 года 1 этап за 2022 год**

Работа муниципального опорного центра осуществлялась в соответствии с планом работы по реализации Концепции развития дополнительного образования и планом работы муниципального опорного центра на 2022 год.

В рамках выполнения поставленных задач было обеспечено выполнение показателя по охвату детей от 5 до 18 лет . Показатель в 2022 году составил 82,53%, по плану 77%, в 2023 году плановый показатель – 79,2%. Выполнение показателя обеспечили : МБОУ СОШ – 12; МБДОУ д/с – 3, МБУ ДО «Дом творчества Белоглинского района», МБУ ДО «ДЮСШ», ГБПОУ «Белоглинский аграрно – технический техникум», МБУ СШ «Восход».

Техническая направленность – 996 чел (Точки роста, объединения технической направленности);

Художественная направленность – 571 чел.;

Естественнонаучная направленность – 179 чел.;

Туристско – краеведческая направленность – 239 чел.;

Социально – гуманитарная направленность – 264 чел.;

Физкультурно – спортивная направленность – 1885 чел.

Проведены мероприятия по внедрению и распространению системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей»:

Разработана и утверждена муниципальная нормативно-правовая база.

На портале «Поддержка внедрения ПФДО и НОКО» приняты 6 шагов дорожной карты перехода с 2022 на 2023год. Внесены изменения в муниципальную программу «Развитие образования в муниципальном

образовании Белоглинский район», распоряжение главы м/о Белоглинский район от 24.01.2023 г. №19.

Доля детей, охваченных дополнительным образование с использованием ПФДО составила за 2022 год 12% (577 человек). Процент ПФДО (от количества примененных сертификатов) составил – 18,82.

Доля детей, охваченных дополнительным образование с использованием ПФДО, 2023 году показатель составит 13%.

МОЦ ведется консультационное сопровождение деятельности МБУ ДЮСШ по внедрению ПФДО.

Охват детей деятельностью регионального технопарка «Кванториум» составил – 4,1%.

Охват детей и молодежи в возрасте от 7 до 35 лет - 0,4% выполнен за счет участия в конкурсных мероприятиях различного уровня обучающихся общеобразовательных организаций, учреждений дополнительного образования (региональный этап Всероссийского детского фестиваля народной культуры «Наследники традиций», межрегиональный турнир по армейскому рукопашному бою в рамках Всероссийского фестиваля боевых искусств «Пояс Черного моря», Всероссийские соревнования по рукопашному бою «Кубок черного моря», Всероссийский конкурс «Большая перемена», VI Всероссийский героико-патриотический фестиваль детского и юношеского творчества «Звезда спасения», Всероссийский детский экологический конкурс «Зеленая планета» и др.)

Охват обучающихся 5 – 9 классов, принимавших участие в экскурсиях по историко – культурной, патриотической тематике составил 2%.

Организована подготовка педагогов дополнительного образования. В 2022 году обучено – 24 человека (45%).

Кроме того МОЦ осуществляет мониторинг прохождения аттестации педагогов в учреждениях дополнительного образования. В 2022 году МБУ ДО ДТ прошли аттестацию 2 человека; Всего квалификационные категории имеют – 7 чел. – 50%; в МБУ ДО ДЮСШ – прошли аттестацию 2 человека, квалификационные категории имеют – 6 чел. (42,8%).

Совершенствованию профессионального мастерства педагогических кадров в муниципальном образовании способствует участие в профессиональных конкурсах: педагог Русина О.А. стала победителем муниципального этапа краевого конкурса «Лучшие практики обеспечения доступного дополнительного образования детей Краснодарского края» в номинации «Дополнительные общеобразовательные программы, реализуемые в сетевой форме»;

- педагог – организатор Кабзарева Л.В. заняла 1 место в открытом зональном конкурсе методических материалов по военно – патриотическому воспитанию»;

- Шаламова Елена Николаевна стала дипломантом очного тура по технической направленности конкурса профессионального мастерства «Сердце отдаю детям».

Для ознакомления с историей, традициями, природой Белоглинского района разработан образовательно-просветительский туристический маршрут, пролегающий по территории муниципального образования «Белая Глина – жемчужина Кубани».

Доля детей систематически занимающихся физической культурой и спортом составила – 88,1%, плановый показатель на 2023 год составит 88,2% и будет выполнен за счет перевода на этап спортивной подготовки.

Доля общеобразовательных организаций, имеющих школьный спортивный клуб составляет - 100%.

Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам в области физической культуры составил 14% в 2023 году плановый показатель будет выполнен и составит 14,5% за счет увеличения детей в школьных спортивных клубах.

Охват обучающихся в организациях, реализующих дополнительные образовательные программы спортивной подготовки и зачисленных в группы на этапе высшего спортивного мастерства не выполнен, плановый показатель на 2022год – 6,5%, фактический – 5,4%. Плановый показатель будет достигнут с 1.09.2023 г. за счет перевода учащихся на этап спортивной подготовки.

Охват детей и подростков, отнесенных к основной группе для занятий физической культурой и спортом (%) составила - 23,5%.

Охват учащихся, участвующих в соревнованиях школьных спортивных лиг составил – 6% (за счет участия в соревнованиях по самбо).

Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет с ОВЗ и детей-инвалидов, осваивающих дополнительные программы, в том числе с использованием дистанционных технологий выполнен и составил 29% путем включения детей с ОВЗ и инвалидов в изучение дополнительных программ в ОУ и ДТ.

Количество школьных театров 12, что соответствует плановому показателю.

В рамках мероприятий по выравниванию доступности предоставления дополнительного образования детей, соответствующих запросам, уровню подготовки и способностям детей с различными образовательными потребностями и возможностями» с декабря 2021 года внедрена модель «Интегративная модель обеспечения доступности дополнительного образования для одаренных и мотивированных детей, проживающих в удаленных (сельских) территориях муниципального образования Белоглинский район, через реализацию различных форматов дополнительных общеобразовательных программ (сетевые, дистанционные, разноуровневые)».

В ходе выполнения Интегративной модели сотрудничаем с 7-ю образовательными организациями отдаленной сельской местности. Доступность ресурсов дополнительного образования для школьников в м/о

Белоглинский район достигается через вовлеченность их в образовательные программы общеразвивающие и предпрофессиональные:

Физкультурно - спортивной направленности: по общей физической подготовке, по подготовке сдачи норм ГТО и программе «Футбол» углубленного уровня.

Технической направленности: «Бумажное моделирование Паперкрафт» (с применением технологий дистанционного обучения), «Робототехника», общеразвивающие программы центров «Точка роста» технической и естественнонаучной направленностей в МБОУ СОШ №16,18,32.

Общий охват составил – 537 человек.

В работу образовательно – досуговых мероприятий вовлекаем детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, состоящих на различных видах учета (внутришкольный, МКДН).

В программах физкультурно-спортивной направленности – 12 человек, в программах технической направленности – 5 человек.

В рамках реализации Интегративной модели выявляем и сопровождаем одаренных и мотивированных детей. В конкурсах различного уровня приняли участие 136 человек. Из них в сельских школах победителями и призерами стали 76 человек.

Оказывается поддержка педагогам, работающим с мотивированными детьми:

консультирование по положениям, проводимых конкурсов для педагогов и обучающихся, в том числе в дистанционном формате;

проведение обучающих семинаров по проектированию дополнительных общеразвивающих программ.

- Сетевое взаимодействие с образовательными организациями обеспечиваем через проведение конкурсов, фестивалей.

В ходе выполнения Интегративной модели проводим и участвуем в совместных мероприятиях:

- выездные мастер-классы. Расширяем знания по робототехнике, бумажного моделирования, в области естественно-научной и физкультурно-спортивной направленности;

- оказание методической и практической помощи по реализации дополнительных программ.

Задачи на 2023-2024 уч. год:

Увеличение охвата детей за счет расширения межведомственного взаимодействия при реализации дополнительных образовательных программ в сетевой форме «Экстрим» туристско-краеведческой направленности и «Подросток и закон» социально-гуманитарной направленности.

Обновление содержания дополнительных общеобразовательных программ осуществляется путем реализации программ в сетевой форме:

С 2022 года в МБУ ДО ДТ реализуются 3 программы в сетевой форме. При реализации программы «Юные защитники природы» по решению экологических проблем и природоохранных мерах в Белоглинском районе, ДТ взаимодействует с МБУ «Белоглинский сельскохозяйственный

информационно-консультационный центр», МБУК «Парк культуры и отдыха». Программа «Краеведение – по следам прошлого» реализуется через взаимодействие с МБУК «Детская поселенческая библиотека», МБУК «Белоглинский историко – краеведческий музей». Программа «Подросток и закон» направлена на формирование правовой культуры подростков. Совместные занятия с ОПДН и ОГИБДД МВД России по Белоглинскому району способствуют предупреждению антиобщественного и антисоциального поведения учащихся.

Определенный опыт программ по реализации программ в сетевой форме имеется, методистом учреждения был представлен на зональной онлайн – конференции по теме «Обновление содержания дополнительных программ в контексте Концепции развития дополнительного образования детей». Плановый показатель на 2023 год – 4 программы в сетевой форме за счет реализации программы «объемная живопись».

Количество разноуровневых программ 3 – это программы туристско – краеведческой направленности «Экстрим», технической направленности – «3D моделирование», «Радуга творчества» - художественной направленности.

В дистанционном формате реализуется 1 программа технической направленности «Бумажное моделирование. Паперкрафт».

Количество реализуемых программ технической направленности составляет – 31 при плановом показателе – 19, **количество реализуемых программ естественно- научной направленности – 10**. Охват детей программами технической и естественно – научной направленности составляет 27%.

Кроме того МОЦ занимается организационно-методическим, консультационным сопровождением деятельности муниципальных образовательных организаций» состоялся обучающий семинар: «Требования к проектированию дополнительных общеобразовательных программ. Работа в АИС «Навигатор», оказана методическая помощь педагогом дополнительного образования учителям МБОУ СОШ№11, реализующим программы художественной направленности по бумажному моделированию, практическая помощь модераторам удаленных сельских школ по онлайн -видеосвязи по зачислению и переводу обучающихся в 2022 - 2023 уч.году, проведена независимая оценка качества дополнительных образовательных программ на муниципальном этапе, оказана консультационная помощь педагогам, подготовившим участников конкурсов различного уровня.

На 2023 год запланировано проведение следующих мероприятий:
обучающие семинары:

- для зам.директоров, курирующих дополнительное образование «Реализация программ в сетевой форме» (апрель 2023 год);
- мастер – класс для педагогов, реализующих программы туристической направленности «Преодоление несложных препятствий в походе» (март – 2023 год);

- открытое занятие по робототехнике для педагогов технической направленности ОУ «Движение в круге. Соревнования Кегельринг на основе конструктора Lego Vindstorms Tducation EV3» (март 2023 год);

- круглый стол «Выполнение основных показателей плана работы ОО по реализации концепции развития ДО в 2023 году, перспективы развития в 2023 – 2024 уч. г.» (апрель 2023 год);

- для модераторов АИС «Навигатор» «Регистрация личного кабинета через Госуслуги, добавление ребенка в АИС» (сентябрь 2023 год);

- круглый стол для педагогов, реализующих программы естественнонаучной направленности по теме « Проблемы экологии в Белоглинском районе, опыт работы по реализации сетевой программы «Юные защитники природы» (октябрь 2023 год);

- отчет замдиректоров образовательных организаций по выполнению основных показателей плана работы ОО по реализации концепции развития ДО в 2023 году, перспективах развития в 2023 – 2024 уч. г. (ноябрь 2023 г.)

МОЦ также ведется методическая работа по внедрению общедоступного навигатора по дополнительным общеобразовательным программам»:

МОЦ является координатором по работе с модераторами учреждений по наполнению АИС «Навигатор»,

Количество программ, введенных в АИС «Навигатор» составляет **170**, из них **16** участвуют в ПФДО.

На слайде представлено количество программ по направленностям.

Приоритетные задачи на 2023 год

- Увеличить показатель по обновлению содержания дополнительных общеобразовательных программ, реализуемых в сетевой форме (до 01.09.2023г.).
- Увеличить показатель по зачислению обучающихся на этапе высшего спортивного мастерства за счет перевода детей на этап спортивной подготовки до 7% (до 01.09.2023 г.).
- В каникулярное время организовать работу сезонной школы на базе МБУ ДО «Дом творчества Белоглинского района» (март 2023 г.).
- Увеличить количество участников Всероссийских конкурсных мероприятий, у которых выявлены выдающиеся способности (весь период 2023 года).

Директор МОЦ

Г.И.Позднякова